

Администрация города Дудинки отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ 14 октября 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

• Таймырцев приглашают принять участие в большом этнографическом диктанте

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке новый резидент АЗРФ создаст логистический хаб для нужд промышленности Арктики
- В Дудинке создадут цифровой каталог предметов долганской культуры
- В Дудинке свидетельства об окончании школы искусств вручили 10 выпускникам отделения северной хореографии

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

• Путин обсудил с Потаниным развитие Норильска и экологические проекты

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Подготовлен проект краевого бюджета на ближайшие три года
- Красноярский край получит дополнительное федеральное финансирование на поддержку оленеводческой отрасли
- Идем на взлет: цены на бензин в Красноярском крае продолжают расти опережающими темпами

5. СМИ о России:

- Мишустин рассказал о мерах по снижению бедности в России
- С 1 ноября россияне смогут оформлять не более 20 SIM-карт на человека
- Жилищное строительство в РФ в сентябре упало на 8,3% г/г, за 9 месяцев снизилось на 5,6%
- Самый высокий риск бедности в России у семей с детьми-школьниками
- В России назвали отрасли с самым большим дефицитом кадров

6. CBO:

- Песков ответил на слова Макрона, пригрозившего России "расплатой"
- Новости об основных событиях в зоне СВО 14 октября

7. Разное

- Гнилая сущность Европки
- 8. Курс валют
- 9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Таймырцев приглашают принять участие в большом этнографическом диктанте

С 1 по 8 ноября 2025 г. в России и зарубежных странах пройдет юбилейный десятый «Большой этнографический диктант». Его участниками могут стать жители Российской Федерации и зарубежных стран, независимо от их возраста, образования, социальной принадлежности, национальности, вероисповедания и гражданства.

Задания диктанта подготовлены в виде теста и включают в себя 30 вопросов. На их выполнение отводится 45 минут, максимальная сумма баллов — 100. Пройти диктант можно по ссылке: https://miretno.ru/

Кроме того, для жителей заполярной столицы будет организована площадка для прохождения диктанта. Проверить свои знания истории, культуры и традиций народов России можно будет 3 ноября в 17:00 на базе Таймырского Дома народного творчества.

Всероссийская акция включена в программу мероприятий Международного фестиваля «Народы России и СНГ», проводимого по инициативе Президента Российской Федерации Владимира Путина.

Большой этнографический диктант – это просветительский проект, который знакомит с культурой народов, проживающих в России, а также позволяет оценить общий уровень этнокультурной грамотности.

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

В Дудинке новый резидент АЗРФ создаст логистический хаб для нужд промышленности Арктики

Компания «ТРАНСЭКО» приступила к реализации инвестиционного проекта по строительству современного логистического центра в Красноярском крае, получив статус резидента Арктической зоны Российской Федерации (АЗРФ). Расположенный в городе Дудинке объект начнет работу в 2027 году и будет обрабатывать специализированные грузы, в том числе автошины и материалы из резины. Основными клиентами станут крупные промышленные предприятия, работающие в регионе. Объем инвестиций в проект в рамках соглашения с Корпорацией развития Дальнего Востока и Арктики (КРДВ) превысит 61 млн рублей.

«Логистический центр в Дудинке — это проект, который станет важным звеном в жизнеобеспечении одного из ключевых арктических районов. Уникальность объекта заключается в его узкой специализации на материалах, критически важных для работы промышленности в условиях Крайнего Севера. Мы видим значительный спрос на такие услуги и уверены в высокой рентабельности и окупаемости проекта, в том числе благодаря льготам и преференциям режима АЗРФ, благодаря которому в Арктике созданы условия для реализации бизнес-инициатив», — отметил генеральный директор ООО «ТРАНСЭКО» Сергей Рупенко.

Новый комплекс будет специализироваться на долгосрочном хранении, сортировке, погрузке и разгрузке специализированных грузов, таких как автомобильные шины и прочие технические материалы из резины.

«Реализация подобных инфраструктурных проектов крайне важна для комплексного развития Арктической зоны. Создание современного логистического хаба в Дудинке не только поддержит деятельность ведущих промышленных компаний региона, но и будет способствовать повышению эффективности грузопотоков. Мы со своей стороны обеспечиваем все необходимые меры поддержки в рамках статуса резидента АЗРФ», – сказала Анастасия Жук, директор департамента сопровождения реализации инвестиционных проектов АЗРФ КРДВ.

AK&M

В Дудинке создадут цифровой каталог предметов долганской культуры

Порядка 300 единиц электронных карточек войдет в цифровой каталог предметов культуры долган Таймыра и Якутии. Материалы для его наполнения предоставят городской Центр народного творчества, Таймырский краеведческий музей, Таймырский Дом народного творчества, объединенная дирекция заповедников Таймыра, Хатангский центр культуры и учреждения культуры Якутии. Создание общедоступной базы данных — инициатива участников социального проекта «От Енисея до Анабара», реализуемого благодаря поддержке компании Норильский никель.

Проект объединил 19 специалистов из Дудинки и Хатанги. С 29 сентября по 6 октября таймырская делегация совершила творческую поездку в город Якутск, где реализовала большую программу мероприятий.

В рамках работы круглого стола «Долганский язык и культура: от Таймыра до Анабара» в Северо-Восточном федеральном университете имени М. К. Аммосова ведущие специалисты по долганскому языку и культуре двух территорий обсудили вопросы пропаганды и сохранения уникальной культуры этноса, объединяющего Таймыр и Якутию, поделились опытом проектной деятельности в контексте сохранения национального языка, а также развития детей и молодежи посредством креативных занятий.

Выставка работ «Единство мастерства и стиля» дала возможность жителям Якутска познакомиться с разнообразием техник, применяемых мастерами декоративно—прикладного искусства Таймыра и Якутии. Открытие выставки сопровождалось культурной программой, включавшей в себя дефиле работ мастеров и вокальные выступления. Жителей Якутска заинтересовала выставка фоторабот из фонда Таймырского краеведческого музея «Жизнь и лица долган. История в фотографиях».

Участники провели серию мастер-классов по декоративно-прикладному искусству, национальным играм, вокалу и круговому танцу «Хэйро». Кульминацией творческого визита стали концерт «Созвездие северных талантов» с представлением зрителю фольклорного фрагмента свадебного обряда.

В ходе работы на территории команда произвела оцифровку якутских предметов культуры долган для включения в цифровой каталог. Работа по проекту продолжится посещением села Хатанга в 2026 году с целью участия в юбилейной программе, посвященной 400-летию села.

В Дудинке свидетельства об окончании школы искусств вручили 10 выпускникам отделения северной хореографии

В минувшую субботу в Дудинке состоялось долгожданное событие для десяти выпускников отделения северной хореографии Детской школы искусств имени Б. Н. Молчанова. В рамках торжественной церемонии им были вручены свидетельства об освоении программы дополнительного образования. Двое из них получили свидетельства об обучении с отличием. На протяжении пяти лет ребята усердно трудились, изучая не только основы танца, но и погружаясь в богатую культуру народов Севера, знакомясь с фольклором и музыкальными традициями коренных этносов Таймыра.

На церемонии присутствовали не только сами выпускники, но и их родители, преподаватели, а также почетные гости, которые пришли поддержать ребят в этот важный момент их жизни. В адрес ребят прозвучали теплые слова и добрые напутствия от заведующего отделением северной хореографии Игоря Валентиновича Кокова, преподавателя отделения, руководителя Образцового детского хореографического ансамбля «Таймыр», Семена Васильевича Яптунэ, преподавателя отделения Ольги Аркадьевны Глуховой, концертмейстера Сергея Валерьевича Сигунея. В завершение мероприятия родителям выпускников были вручены благодарственные письма от руководства школы искусств за поддержку и участие в обучении их детей.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

Путин обсудил с Потаниным развитие Норильска и экологические проекты

Президент России Владимир Путин провел встречу с главой горнометаллургической компании "Норильский никель" Владимиром Потаниным и обсудил с ним санкционное давление, а также вопросы экологии - внедрение новых технологий по сокращению выбросов.

"Норникель" - крупнейший в мире производитель палладия и высокосортного никеля, рассказал Потанин. Компании удается сохранять лидирующие позиции на мировом рынке, несмотря на санкции. А работать приходится в трудных условиях. "Снижение мировых цен на нашу продукцию, нарушение логистических цепочек, платежных цепочек, необходимость переориентироваться на новые, необычные для нас рынки", - описал ситуацию глава компании. "У вас же не только никель, у вас там и платиноиды, да?" - поинтересовался Путин. Потанин в ответ рассказал, что компания полностью покрывает потребности РФ в редких металлах. "У нас есть и платиноиды, и золото, и многие редкие металлы, которыми мы целиком покрываем потребности в нашей стране", - сказал он. Глава компании добавил, что основная часть продукции "Норникеля" реализуется на внешнем рынке. "Отсюда и преимущество, и устойчивость нашей компании, но с другой стороны - уязвимость с точки зрения санкционного давления", - отметил он. По словам Потанина, в этом вопросе большую поддержку оказывает и сам президент, и правительство, помогая в двусторонних политических контактах решать возникающие проблемы.

Глава "Норникеля" Потанин рассказал, как на предприятии контролируют вредные выбросы в атмосферу

Путин поинтересовался у главы "Норникеля", работают ли новые технологии, которые внедряет компания, на улучшение экологической ситуации и сокращение выбросов. Потанин подтвердил, что выбросы действительно уменьшаются и технологии работают. "Но мы не стоим на месте. В "Норильском никеле" созданы новые системы, причем базирующиеся на отечественных решениях, которые позволяют не только рассчитывать, сколько выброшено в атмосферу вредных веществ, но и прогнозировать, моделировать поведение предприятия", - рассказал он. Для этого, по его словам, создается "цифровой двойник", и при помощи искусственного интеллекта точно можно знать, когда и в каком количестве будут выбросы вредных веществ. "И даже когда эти выбросы соответствуют нормам, тем не менее благодаря анализу розы ветров, погодных условий мы осуществляем эти выбросы так, чтобы они минимальным образом воздействовали на норильчан. И это исключительно российские технологии, которые мы продвигаем", - доложил Потанин.

Среди социальных обязательств наиболее острой проблемой для Норильска является жилищное строительство

Еще один вопрос, который обсуждался, - социальные программы "Норникеля". Путин отметил, что у компании они всегда были солидные. Потанин рассказал, что по соглашению с правительством Красноярского края компания инвестирует в регион более 80 миллиардов рублей. "Всего 120 миллиардов рублей эта программа, вклад "Норильского никеля" - 80 миллиардов, но сверх этой программы мы еще более чем на 100 миллиардов финансируем различные другие программы города, которые не вошли в это соглашение", - сообщил он.

В целом Потанин отметил, что среди социальных обязательств наиболее острой проблемой для Норильска является жилищное строительство. "Я хотел бы доложить вам, что за последнее время более двух тысяч норильских семей улучшили свои жилищные условия", - рассказал он. Потанин добавил, что на фоне падающих последние пять лет доходов компании "Норникелю" удается удерживать на стабильном уровне социальную нагрузку, выполнять экологические обязательства и постоянно повышать заработную плату своим работникам.

Российская газета

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Подготовлен проект краевого бюджета на ближайшие три года

Вице-премьер Владимир Бахарь представил на заседании регионального Правительства проект краевого бюджета на 2026–2028 годы.

Проект нового финансового документа учитывает приоритеты, обозначенные на федеральном уровне и Губернатором края, и направлен на реализацию национальных проектов, социальную поддержку населения, инфраструктурное и территориальное развитие.

Крупные проекты будут действовать в том числе с использованием механизмов «инфраструктурного меню». Комплексное развитие муниципальных образований продолжится с учетом перехода на новую систему организации местного самоуправления. Сохраняется курс на расширение практики вовлечения граждан в принятие финансовых решений, включая инициативное бюджетирование.

Налоговая политика края будет направлена на укрепление экономического потенциала и рост доходной базы региона. Среди приоритетов – поддержка инвестиционной деятельности, совершенствование законодательства, работа с земельно-имущественным комплексом.

Проект сформирован на основе базового варианта прогноза социально-экономического развития региона. В 2026 году налоговые и неналоговые доходы прогнозируются в объеме 413,4 млрд рублей, что выше утвержденных параметров на 2026 год более чем на 30 млрд рублей. Положительная динамика собственных доходов ожидается и в плановом периоде.

Региональный бюджет сохраняет социальную направленность, предусматривает выполнение всех принятых обязательств перед населением, индексацию социально значимых расходов на 6,2%. На меры социальной поддержки заложено около 15% всех расходов бюджета. Особое внимание – семьям с детьми, «детский бюджет» на следующий год превышает 20 млрд рублей. В приоритете – поддержка участников спецоперации и членов их семей.

В проекте бюджета предусмотрено повышение заработной платы работникам бюджетной сферы в связи с ростом MPOT с 1 января 2026 года.

Традиционно значительные ресурсы пойдут на образование – в этой сфере почти пятая часть всех расходов краевого бюджета. В планах на трехлетку – завершение строительства и реконструкции шести детских садов и 28-ми школ, развитие профессионального образования, поддержка одарённых детей.

В здравоохранении предусматриваются средства на льготные лекарства – в сумме более 11 млрд рублей в 2026 году, строительство и ремонт медицинских учреждений, обновление транспорта и медицинского оборудования.

В экономическом блоке основная часть ресурсов запланирована на развитие транспортной системы, реформирование и модернизацию ЖКХ. В фокусе внимания – обеспечение жильём отдельных категорий граждан и создание комфортной городской среды. Кроме того, учтены меры по поддержке промышленности, сельского хозяйства, охране окружающей среды, малого и среднего бизнеса и другие.

Бюджет развития края на 2026 год сформирован в размере 103 млрд рублей, в том числе 45 млрд рублей в рамках перечня строек и объектов. В планах на ближайшие три года строительство, реконструкция и проектирование 119-ти объектов, самый крупный из них — метротрамвай в Красноярске. На ремонт и укрепление материально-технической базы учреждений здравоохранения, образования, культуры и спорта предусмотрено свыше 11 млрд рублей.

В муниципальные образования края в 2026 году направят более 160 млрд рублей – примерно треть всех расходов бюджета. Отдельное внимание уделено подготовке к 400-летию Красноярска: в проекте запланированы средства на благоустройство города, развитие транспортной и социальной инфраструктуры, реставрацию объектов культурного наследия.

Плановые параметры краевого бюджета на 2026 год: доходы — 449,4 млрд рублей, расходы — 524,5 млрд рублей. Основными источниками финансирования дефицита являются остатки средств на начало года и казначейские инфраструктурные кредиты.

Вице-премьер Владимир Бахарь: «Проект бюджета обеспечивает преемственность целей и задач, обозначенных в предыдущие годы, с поправкой на текущие условия. Он сохраняет свою социальную направленность и соответствует принципу семейноцентричности, с одной стороны. При этом включает значительные ресурсы на инфраструктурное развитие нашего края, с другой стороны».

Члены Правительства поддержали представленный проект. Главный финансовый документ края и сопроводительный пакет материалов будут внесены в Законодательное Собрание 15 октября.

Красноярский край

Красноярский край получит дополнительное федеральное финансирование на поддержку оленеводческой отрасли

Красноярский край впервые получит дополнительные средства на развитие оленеводства по линии Минвостокразвития России.

Финансирование предусмотрено в рамках федеральной программы государственной поддержки традиционных отраслей хозяйствования коренных малочисленных народов России, реализуемой в Арктической зоне страны.

В 2026 году кочевые оленеводы, ведущие традиционный образ жизни, будут обеспечены солнечными энергоустановками для выработки электроэнергии. В 2027 году программа продолжится комплексом мероприятий, направленных на техническое переоснащение и развитие оленеводческих хозяйств. В их числе:

оснащение хозяйств беспилотными летательными аппаратами для оперативного поиска и учета отставших от стада оленей;

обновление парка снегоходов для организации кочевий, охраны стад, доставки продовольствия и проведения ветеринарных мероприятий;

поставка вездеходной техники для перевозки грузов и товаров первой необходимости в труднодоступные районы;

дальнейшее обеспечение оленеводов солнечными энергоустановками.

Отметим, что помимо этого Красноярский край ежегодно получает на поддержку оленеводства около 22 млн рублей субсидий по линии Минсельхоза России. Также в рамках реализации краевой государственной программы «Сохранение и развитие традиционного образа жизни и хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов» на развитие отрасли ежегодно направляется свыше 300 млн рублей.

«Поддержка оленеводства — стратегическая задача по сохранению традиционного уклада жизни коренных малочисленных народов. Современная техника позволит повысить производительность труда, укрепить экономику и создать условия для устойчивого развития оленеводческих хозяйств», — подчеркнул руководитель агентства по развитию северных территорий и поддержке коренных малочисленных народов Красноярского края Антон Нарчуганов.

НИА-Красноярск

Идем на взлет: цены на бензин в Красноярском крае продолжают расти опережающими темпами

По итогам сентября 2025 стоимость бензина на заправках в Красноярском крае выросла на 3,03% по сравнению с августом, сообщил Красноярскстат.

Самую высокую ценовую динамику показали АИ-92 и АИ-95 — 3,16% и 3,11% соответственно. Премиальные марки (АИ-98 и выше) подорожали незначительно — всего на 0,12%. Подобная пропорция сохраняется и в годовой картине: АИ-92 вырос в цене на 14,31% к сентябрю 2024, АИ-95 — на 10,02%, а АИ-98 — на 0,56%.

В результате средняя стоимость литра бензина на красноярских АЗС в сентябре 2025 составляла 65,47 рубля против 63,57 рубля в августе. АИ-92 стоил 62,52 рубля, АИ-95 — 66,98 рубля, АИ-98 и выше — 83,07 рубля.

Добавим, что темпы увеличения цен на бензин в Красноярском крае выше 3% фиксируются уже второй месяц. До этого, с начала года, они росли в пределах 1%.

Причиной такого ускорения инфляции в сегменте автомобильного топлива, вероятно, является его дефицит, который отмечают многие красноярцы.

ДК

Мишустин рассказал о мерах по снижению бедности в России

Премьер-министр РФ Михаил Мишустин в ходе стратегической сессии о реализации макроэкономической политики для устойчивого роста рассказал о предпринимаемых кабмином мерах по снижению бедности в России.

В ходе выступления глава правительства подчеркнул, что к 2030 году уровень бедности в РФ должен опуститься ниже 7%. В этих целях правительство существенно увеличило финансирование нацпроекта "Семья" - почти до 3,24 триллиона рублей. Кроме того, кабмин последовательно повышает минимальный размер оплаты труда. В 2026 году МРОТ вырастет более чем на 20,5% и составит 27 093 рубля.

"Такая динамика будет способствовать росту уровня жизни порядка 4,5 миллиона работников", - сообщил Мишустин.

Действует ряд мер социальной поддержки, в том числе единое пособие. С января оно увеличено более чем на 12,5% – до 17,2 тысячи рублей, в 2026 году показатель достигнет 18,37 тысячи рублей. Для помощи гражданам с трудоустройством с сентября запущена программа профориентации обучающихся и выпускников. До конца 2025 года будет модернизировано около 1400 центров службы занятости. Полностью процесс планируется завершить в 2028 году.

Также кабмин формирует прогноз перспективной потребности в кадрах. Теперь он строится не на пять, а на семь лет, что позволяет выстроить более долгосрочные модели и планировать ресурсы, подчеркнул Мишустин.

"Кроме того, совершенствуем целевое обучение. С прошлого года все процедуры — от подачи работодателем заявок до заключения договора — ведутся на единой цифровой платформе "Работа России". Это делает механизм прозрачным, удобным для участников", - добавил Мишустин.

Премьер подчеркнул, что важно учитывать все вызовы, которые потенциально могут сдержать развитие России, в том числе изменения глобальной торговли, усиление протекционистских настроений в мире.

"Отвечая на эти вызовы, необходимо продолжать последовательно достигать стратегические цели, которые определил президент, поддерживая курс на сохранение бюджетной и макроэкономической стабильности, формирование экономики предложения и привлекательных условий для реализации в нашей стране инвестиционных проектов, обеспечение технологического и финансового суверенитета с конечной целью – повышением благополучия наших граждан", - сказал Мишустин.

ПРАЙМ

С 1 ноября россияне смогут оформлять не более 20 SIM-карт на человека

В России с 1 ноября можно будет оформить не более 20 SIM-карт на одного человека, суммарно у всех операторов, сообщает Управление по организации борьбы с противоправным использованием информационно-коммуникационных технологий МВД России.

Новые правила регистрации SIM-карт прописаны в изменениях в Федеральный закон № 303-Ф3 от 8 августа 2024 года.

"Если лимит будет превышен – операторы сотовой связи не вправе продолжать обслуживание", – отмечается в сообщении, опубликованном в Telegram-канале "Вестник Киберполиции России".

Узнать, сколько SIM-карт зарегистрировано на имя конкретного человека, можно через портал "Госуслуги". Для этого следует авторизоваться в профиле, перейти в раздел "SIM-карты", где отобразится список всех номеров, оформленных по паспорту гражданина.

При обнаружении в списке незнакомых номеров эксперты советуют от них отказаться. Это можно сделать на тех же "Госуслугах" или в салоне связи.

Проверить количество SIM-карт, зарегистрированных по паспорту, можно также позвонив в службу поддержки оператора либо обратившись в его офис с паспортом.

Если же основной документ был заменен, необходимо обратиться к оператору связи для обновления данных.

В Управлении посоветовали проверить все SIM-карты, оформленные на документы гражданина. Большое число SIM-карт, зарегистрированных по одному паспорту, теперь может стать проблемой.

"Проверка займет несколько минут, но поможет избежать блокировки и защитит от возможного мошеннического оформления номеров без вашего ведома", – отметили в киберполиции.

Вести

Жилищное строительство в РФ в сентябре упало на 8,3% г/г, за 9 месяцев снизилось на 5.6%

Объем жилищного строительства в России в сентябре 2025 года составил 9,035 млн кв. м, что на 8,3% меньше, чем в сентябре 2024 года, соответствующие данные опубликовал во вторник Росстат.

За январь-сентябрь 2025 года объем жилищного строительства в стране составил 76,565 млн кв. м (сокращение на 5,6% к аналогичному периоду 2024 года).

В августе 2025 года в России было построено 7,934 млн кв. м (снижение на 14,0% г/г).

За 2024 год жилищное строительство в РФ продемонстрировало снижение на 2,4% - по итогам прошлого года были введены 107 млн 767,5 тыс. кв. м жилья после рекордных (за все время наблюдения с 1991 года) 110 млн 438,5 тыс. кв. м в 2023 году.

INTERFAX.RU

Самый высокий риск бедности в России – у семей с детьми-школьниками. Государство не успевает реагировать на их потребности, фокусируясь на семьях с новорожденными, считают эксперты

У семей с детьми, где старшему ребенку от 7 до 15 лет, риск бедности в 1,8 раза выше, чем у других россиян. К такому выводу пришли исследователи из РАНХиГС, результаты анализа опубликованы в октябрьском выпуске научного журнала «Демографическое обозрение». Наиболее уязвимыми оказались неполные семьи с детьми – у них риск оказаться за чертой бедности в 2 раза выше среднего по стране.

Авторы исследования использовали данные Российского мониторинга экономического положения и здоровья населения НИУ ВШЭ за 2013 и 2022 гг. Риски бедности рассчитывались на основе типологии домохозяйств, которая отражала разные этапы жизненного цикла семей. В ней учитывалась их структура: возраст, наличие пары, детей и их развитие.

Показатель риска — это отношение уровня бедности в отдельном типе домохозяйств к общему уровню бедности среди всех опрошенных. Он демонстрирует уязвимость семей. Чем выше показатель риска, тем сильнее группа представлена среди малоимущих, поясняется в исследовании.

В целом домохозяйства с детьми в 1,3–1,8 раза чаще оказываются за чертой бедности, чем другие. Показатель риска меняется по мере взросления старшего ребенка. Когда его возраст от 0 до 6 лет, риск бедности у семьи в 1,3 раза выше среднего. Пика он достигает при возрасте первенца от 7 до 15 лет – в 1,8 раза больше, чем у остального населения. Далее показатель снижается, когда возраст ребенка – от 16 до 25 лет (риск в 1,4 раза выше).

Неполные домохозяйства с детьми, где старшему из них от 7 до 15 лет, сталкиваются с бедностью в 1,9 раза чаще, чем другие. А у неполных семей со старшим ребенком от 16 до 25 лет риск оказаться за чертой бедности ровно в 2 раза больше. Эти данные рассчитаны на основе показателей 2022 г.

Три года назад риски неполных домохозяйств с детьми разного возраста практически сравнялись, отмечается в исследовании. В то же время в 2013 г. по мере взросления старшего ребенка риск бедности у них постепенно снижался. Если у неполных семей со старшим ребенком от 7 до 15 лет он был в 2,2 раза выше среднего, то у неполных со старшим ребенком от 16 до 25 лет – в 1,7 раза выше.

По мнению исследователей, вопросы рождаемости должны решаться одновременно со снижением уровня бедности среди домохозяйств с детьми, в том числе не только в момент появления ребенка, но и с детьми школьного и студенческого возраста.

Доходы и расходы семей с детьми сильно отличаются в зависимости от возраста ребенка, поясняет доцент базовой кафедры финансового контроля, анализа и аудита Главного контрольного управления города Москвы РЭУ им. Г. В. Плеханова Юлия Коваленко. Пока ребенок маленький или только родился, затраты в основном идут на средства гигиены и питание, а количество одежды в сравнении со школьным возрастом гораздо меньше, уточнила эксперт. Когда ребенок подрастает до возраста 5–6 лет, встает вопрос о собственной комнате и улучшении жилищных условий, а в период с 7 лет и старше необходимо еще и рабочее место для учебы, что несет дополнительные затраты, говорит Коваленко. Она указывает, что большие траты направляются на школьную форму, экскурсии и различные секции и кружки – как развивающие, так и спортивные.

Меры поддержки семей должны подразумевать не выплаты, а условия для образования и развития детей, увеличение количества и разнообразия кружков и секций, считает Коваленко. Она также предлагает вводить в большем объеме бесплатные экскурсии и мероприятия для детей школьного возраста. «Выплаты используются на повседневные нужды и не всегда направляются на целевое развитие детей», – утверждает Коваленко.

Семья с детьми школьного возраста часто уже прошла этап рождения и дошкольного воспитания детей, заявил профессор Финансового университета при правительстве РФ Александр Сафонов. За эти годы могли накопиться финансовые потери из-за снижения доходов по причине декретов и неполной занятости, приостановленный карьерный рост, отсутствие сбережений, перечисляет он.

...Государственная поддержка (например, пособия) часто фокусируется на семьях с совсем маленькими детьми и не успевает адекватно реагировать на возросшие потребности семей со школьниками, отмечает Сафонов. Это и делает их самой уязвимой категорией, заключает эксперт.

Для достижения устойчивого социального эффекта требуется системный, многокомпонентный подход, говорит партнер Агентства трансформации и развития экономики Виктория Павлюшина. Он может включать повышение и регулярную индексацию размера социальных пособий при одновременном упрощении доступа к ним, считает Павлюшина. В него также может входить целенаправленная поддержка молодых родителей через доступность качественного дошкольного и школьного образования, активное развитие программ профессиональной переподготовки и трудоустройства для матерей, чьи дети уже достигли школьного возраста и требуют меньшего ухода, поясняет Павлюшина.

Ведомости

В России назвали отрасли с самым большим дефицитом кадров

Восемь из 10 российских компаний столкнулись с проблемой дефицита кадров, свидетельствуют результаты опроса сервиса по поиску работы SuperJob. Наиболее сложная ситуация с нехваткой персонала наблюдается в медицине и строительстве. Опрос был проведен с 22 сентября по 10 октября среди представителей 1 тысячи предприятий во всех федеральных округах РФ.

Согласно данным исследования, кадровый голод продолжают испытывать 78% компаний. При этом доля компаний, жалующихся на нехватку кадров, постепенно снижается – 81% в прошлом году, 86% – в 2023 году. Об отсутствии дефицита персонала заявили лишь 16% опрошенных, затруднились с ответом 6%.

Наиболее остро проблема стоит в крупных компаниях с численностью сотрудников от 1000 человек, где нехватку кадров ощущают 84%. В малом бизнесе о дефиците персонала рассказали 79% респондентов, в среднем – 72%.

Опрос показал, что наиболее критическая ситуация складывается в медицине, где дефицит кадров испытывают 9 из 10 организаций. В строительстве с нехваткой персонала столкнулись 83% компаний, в сферах продаж и услуг – 80% и логистики – 79%). В то же время в IT о проблеме кадрового голода заявили 78% компаний, в финансах – 76%.

Как отмечает SuperJob, наибольшее количество вакансий по итогам сентября 2025 года зафиксировано в промышленности, строительстве, ритейле, логистике, медицине, IT, туризме, общепите, службах доставки. При этом в медицинской сфере спрос на персонал за год не изменился. Общее число вакансий на рынке труда в целом снизилось на 16%, а количество резюме выросло на 18%.

Ранее российский бизнес назвал дефицит кадров одной из самых больших проблем в работе, в то время как расширение антироссийских санкций оказалось наименьшей проблемой.

По оценкам Минтруда РФ, потребность рынка труда в кадрах до 2030 года составляет не менее 2,4 млн человек. Ситуацию усложняет долгосрочный демографический тренд, указал глава ведомства Антон Котяков. По его данным, к 2030 году численность граждан в возрасте 30-39 лет снизится на 8 млн человек, а прирост населения в возрасте от 15 до 24 лет составит 3 млн человек.

РИА «Новый День»

6. CBO

Песков ответил на слова Макрона, пригрозившего России "расплатой"

Россия готова к мирному урегулированию, но за неимением альтернатив продолжает специальную военную операцию. Так пресс-секретарь президента Дмитрий Песков прокомментировал слова президента Франции Эммануэля Макрона о том, что, если Россия не выразит готовность к переговорам, ей придется за это заплатить.

"Россия в настоящий момент за неимением альтернатив продолжает специальную военную операцию. Так или иначе Россия обеспечит свои интересы и добьется выполнения поставленных целей", - сказал представитель Кремля.

Ранее Песков также выражал надежду на эффективное влияние США в этом вопросе.

Российская газета

Новости об основных событиях в зоне СВО 14 октября на основе сводки Министерства обороны РФ.

За минувшие сутки подразделения группировки «Центр» взяли под контроль населенный пункт Балаган в Донецкой Народной Республике, а также продолжили наступление в восточных кварталах города Дмитрова.

Бойцы «Северной» группировки нанесли удар четырем бригадам и штурмовому полку ВСУ в районах четырех населенных пунктов Сумской области. Также «Север» атаковал две бригады в районах трех населенных пунктов Харьковской области. Потери ВСУ за составили: порядка 195 военнослужащих, боевая бронированная машина, шесть автомобилей, три орудия полевой артиллерии, станция РЭБ и склад боеприпасов.

Военнослужащие «Западной» группировки в течение суток атаковали четыре украинские бригады в районах населенных пунктов Купянск, Куриловка Харьковской области, Новоселовка и Дробышево ДНР. Потери противника в живой силе превысили 230 человек. Также ВС РФ уничтожили: четыре боевые бронированные машины, 26 автомобилей, самоходную артиллерийскую установку, радиолокационную станцию контрбатарейной борьбы AN/TPQ-50, девять станций РЭБ и пять складов боеприпасов.

Военнослужащие «Южной» нанесли поражение восьми украинским бригадам в районах шести населенных пунктов ДНР. Потери противника за сутки: свыше 205 боевиков, четыре боевые бронированные машины, 13 автомобилей, четыре артиллерийских орудия, склад боеприпасов и пять складов материальных средств.

Военнослужащие «Центральной» группировки нанесли поражение восьми бригадам и двум штурмовым полкам ВСУ в районах населенных пунктов Белицкое, Артемовка, Василевка, Новопавловка, Торецкое и Красноармейск ДНР. Украинские вооруженные формирования за сутки лишились порядка 550 военнослужащих, двух боевых бронированных машин, шести пикапов и орудия полевой артиллерии.

Подразделения «Восточной» группировки нанесли поражение трем бригадам и двум штурмовым полкам в районах населенных пунктов Успеновка, Барвиновка Запорожской области, Водяное, Покровское и Новониколаевка Днепропетровской области. «Противник потерял до 330 военнослужащих, танк, два бронетранспортера, 14 автомобилей, артиллерийское орудие и станцию радиоэлектронной борьбы», — сообщает Минобороны РФ.

Бойцы «Днепра» ударили по двум бригадам противника в районах населенных пунктов Новоандреевка, Каменское Запорожской области, Антоновка и Садовое Херсонской области. Потери ВСУ в зоне действия «Днепра» за сутки: порядка 50 боевиков, боевая бронированная машина, восемь автомобилей, три станции радиоэлектронной борьбы и склад боеприпасов.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артиллерия ВС России ударили по объектам транспортной и топливно-энергетической инфраструктуры, используемым в интересах ВСУ, складам горюче-смазочных материалов, ракетно-артиллерийского вооружения, а также пунктам временной дислокации украинских вооруженных формирований и иностранных наемников в 138 районах.

Средства ПВО за сутки сбили: десять управляемых авиационных бомб; шесть реактивных снарядов системы залпового огня HIMARS; 195 БПЛА самолетного типа.

Новости Mail

7. Разное

Гнилая сущность Европки

Я уже несколько раз писал о том, что при моделировании поведения европейцев нужно всегда учитывать, что многие из них почти тысячу лет пребывали в составе СРИГН (Священной Римской Империи Германского Народа).

То есть полсотни мелких княжеств и графств, по мышлению больше напоминающих хутора. Как родовое владение графьёв Саксон-Кобургских, известных теперь как «Виндзоры» – ПГТ с современным населением в 12 тысяч человек (а представьте, какая это была жалкая дыра в средневековье!).

Какова политика была в средневековой СРИГН? Есть некий император, который что-то мутит — войны, походы и так далее — и есть куча этих самых мелких владений, большинство из которых даже правом выбора императора не обладало. И каждое из которых себе на уме, как бы отжать что-то у соседей. Император объявляет условный крестовый поход, все такие демонстративно «Да! Ура! Порвём за веру!», а сами думают, как поменьше войска послать, как от налогов уклониться или как завысить свою значимость, чтобы выторговать побольше долю в добыче.

Соответственно поведение как у стаи гиен. Львы рвут добычу, а эти падают на хвост и подъедают, что останется.

И так тысячу лет. От крестовых походов до Гитлера и Урсулы фон дер Ляйен. Император Максимилиан, Наполеон, Гитлер — какая разница? Вбито на подкорку, впитано с молоком матери, и ни малейших сомнений, что только так и надо. Не зря их Вольтер терпеть не мог...

Общая стратегия – примкнуть к самому сильному. И сбежать при первом же шухере (внимательно изучите, как бежала «коалиция 52 стран» из Афганистана).

Сейчас мы видим ровно то же самое. Все дружно набились в «коалицию немощных» и ждут, когда самый большой и сильный будет рвать непокорных варваров — русских, китайских, иранских или ещё каких-нибудь.

Проблема в том, что «большой и сильный» – такой же немощный и убогий. Отполз, не рискнув нападать, от Северной Кореи. Сбежал из Афганистана. Кружится вокруг Венесуэлы, очкуя и только надувая щёки (и топя безоружные рыбацкие лодки, включая случайные колумбийские, с безопасного расстояния).

На словах он Лев Толстой и всех перемагает. А на деле (и это я ещё про потужную перемогу во Вьетнаме не вспоминал)...

А все эти мелкие оказались в ситуации, в которой давно не были – когда того, кто должен рвать добычу, попросту нет. Ну, он формально есть... но он старый, в долгах, облезлый и с блохами...

И воевать не особо хочет и не может (хоть трижды переименовывай министерство обороны в министерство войны).

Единственное, что он реально готов – это «бойко нам патроны продавал». И то, которых у него зачастую нет. Вы денег дайте, а патроны (подлодки, пэтриоты, томагавки или что-то ещё) – когда-нибудь потом.

С газом, кстати, сейчас у него такая же ситуация – пообещал продать больше, чем может добыть и перевезти.

А уж «Томагавки для украины» — это вообще ржака. Вчера «портфель гейштаба» и прочие хохлы понесли «новость» о том, что «представлена новая пусковая установка для Томагавков, несущая сразу четыре ракеты».

В качестве иллюстрации взят макет «перспективной пусковой» с какой-то автомобильной выставки, сделанный из фанеры (это видно!). При этом «Томагавк», у которого длина 6,25 метра, туда просто не влезет, там пусковая тупо короче.

Но понесли с придыханием «Ну всё, теперь точно дадуть».

«У пана Врангеля фсьо английское», «Батько, гроши!» и «У атамана нет золотого запаса» – «Свадьба в Малиновке» документальный фильм на все времена (и даже про «сменял пулемёт на эти красивые штанишки», сегодня вна тоже полным ходом, только масштаб больше).

Вчера ув. Виктор Мараховский написал примерно то же самое, только про прибалтийских тигров: «Пользуясь знанием вымирающих языков, ув. друзья, я иногда пасусь в латышском интернете. Сегодня я прочёл интервью с одним местным историком, который недоумевает, почему прибалтийские той-фашисты в конце 1930-х вовсю закупали оружие как не в себя, но применить его так и не смогли:

«Вы неоднократно утверждали, что правительство Латвии бессмысленно закупало оружие, и даже в апреле 1940 года урезало бюджет за счёт обороны (чтобы потом просто сдаться Красной Армии - В.М.). Как вы это объясняете?

Сложно это интерпретировать. Закупка оружия, возможно, свидетельствует о некоторой надежде на то, что когда-нибудь что-то изменится, и тогда мы воспользуемся этим оружием. Ульманис (диктатор Латвии в 1930-х - В.М.) писал в своих записках, что если бы Германия предложила помощь 17 июня 1940 года, он бы от неё не отказался. В случае с Эстонией президент Константин Пятс считал, что возможна германо-советская война, и что Эстония каким-то образом избавится от русских в этой войне. Возможно, Ульманис тоже верил в нечто подобное. Закупка такого количества оружия в ситуации, когда не было готовности к сопротивлению, совершенно нерациональна. Почти необъяснимый вопрос».

На самом деле отлично объяснимый вопрос: хуторские лидеры пилили бабло на закупках оружия, урезали социалку во имя обороны и делали прочие движения, чтобы ещё лучше всё попилить – но им, разумеется, и в голову не приходило сражаться самим. Они рассчитывали на то, что Гитлар придёт, заборет русских и отдаст им, прибалтам, жирные куски русских земель с крестьянами.

Данные новости из 1940 года тем более интересны для нас, что сейчас (повторю свою концепцию) наблюдается прибалтизация Европы как таковой. То есть они все сейчас - эти охрененно хитрые хуторяне, которые думают, что когда Большой Господин задерётся наконец с русскими, то он обязательно выдаст своим верным слугам русских рабов и земель и, может, даже редкоземель.

Вот и разгадка «необъяснимой ненависти Европы к России», о которой на выходных говорил ув. помощник ув. Путина Ушаков.

Они просто уже заманались ждать в течение пяти поколений, когда же им дадут русских рабов. Это ответ на вопрос, будет ли Европа воевать с Россией – только если «Папик» (как его назвал не кто-нибудь, а генсек НАТО) впишется. Сами они сразу сдадутся.

Чисто для поржать:

Генсек НАТО Марк хРютте заявил, что Китай попросит Россию «отвлечь» западные страны во время нападения на Тайвань.

По его словам, к Путину обратится Си Цзиньпин с просьбой «напасть на территорию НАТО».

Кого вы вызвали? В какую дурку?!

Единственное, в чём не совсем прав ув. Виктор – это про «прибалтизацию Европы».

ОНИ ВСЕГДА ТАКИМИ БЫЛИ! Тысячу лет европейцы были кучкой жадных беспринципных гиен, готовых пресмыкаться перед сильными и грабить слабых.

Их главная проблема (и причина той самой ненависти) — Россия НЕ слабая. Ограбить никак не получается. Since 1147. С 1147 года минимум.

P.S. В Европе есть несколько КРУПНЫХ стран. Которые обычно находятся на её периферии и в состав СРИГН никогда не входили (типа Венгрии). Но про них и разговор отдельный.

https://alexandr-rogers.livejo...

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 15.10.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)					
USD	79,96	▼ 0, 90					
EUR	92,68	▼ 1, 24					

9. Прогноз погоды

По данным rp5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, ср, 15 октября			Завтра, чт, 16 октября			Пт, 17 октября			Сб, 18 октября				Вс, 19 октября					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %	0	2	200	2	2	20	2	2	2	2	23	20	3	2	0	0	0	2
Осадки, мм			1	k :	k 1	k	1	k 2	k 3	k :	k :	k						
Туман, %				62	3			72	75	15	53							
Температура, °С	-6	-8	-11	-10	-4	-5	-9	-10	-3	-5	-8	-7	-2	-7	-13	-13	-5	-10
Ощущается как, °С	-14	-17	-21	-19	-12	-13	-18	-19	-10	-12	-16	-15	-9	-15	-23	-23	-12	-1
Давление, мм рт. ст.	765	764	763	762	761	761	760	760	760	760	759	759	759	760	761	761	761	76
Ветер: скорость, м/с	7	8	8	8	8	8	8	8	8	7	7	8	8	7	7	7	7	6
порывы, м/с	13	14	वि	14	14	14	14	15	13	13	13	13	13	12	12	12	12	10
направление	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю